Pocetni geometrie (2022, 2023)

1. Rotac¢ni valec ma vysku 12 em. Odstrand-
nim ¢tyfr casti vytvorime z tohoto valce
kvadr s rozméry 8 cm, 6 cm a 12 cm.
Vsechny hrany kvadru lezi na povrchu
valece.

Vypoctéte:
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P 12cm

(a) v cm polomér podstavy valce,

(b) v em® objem vélce. Vysledek zaokrouhlete na desitky cm?®.

e \\l:%\\—'- < AF
\ =8 A 8RO

8 \ =k wd = 40w
A= e+ ¢t '
A = AQum = A =V

™

2. Kvadr s podstavou o rozmérech 6 cm a 8 cm a vyskou

10 cm lze dvéma svislymi thlopfi¢nymi fezy rozdélit =

na ¢tyfi trojboké hranoly s vyskou 10 cm. : 10cm 10¢m
Odebranim jednoho z trojbokych hranolt vznikne :

z kvadru pétiboky hranol jako na obrazku vpravo. . -

O kolik ¢cm? se 1i3i povrch pé&tibokého hranolu
a povrch puvodniho kvadru?
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3. Velky obdélnik lze rozdélit na dva shodné mensi ob- <

délniky nebo na dva ¢tverce. Obvod jednoho z me- i Ci.

nsich obdélnika je 30 cm. 5

Jaky je obvod velkého obdélniku? La. a O
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4. Povrch pravidelného étyibokého hranolu je 144 cm?®. Obsal
plasté tohoto hranolu je dvakrat vétsi nez obsah jedné jeho

¢tvercové podstavy. (Plast tohoto hranolu tvoii ¢tyti shodné - sesins

bocni stény. ) /,’/,,

Jaky je objem hranolu? 9, -
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Domecek je vytvofen z pravidelného ¢tyfbokého hranolu a kol-
mého trojbokého hranolu. Oba hranoly maji jednu sténu spo-
le¢nou.
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v e . . Elermile 8cm
Rozmeéry ¢tyrbokého hranolu jsou z, x a 20 cm.
Podstavou trojbokého hranolu je pravouhly trojahelnik s od-
vésnami délek 6 cm a & cm. i
Vypocététe v ecm? . 20 cm

(a) objem trojbokého hranolu,

(b) objem pravidelného ¢tyfbokého hranolu.
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6. Papir tvaru kruhu se stfedem S a polomérem 10 cm byl Vijsed

rozstithan na 5 shodnych vyseci dle obrazku.
Jaky je obvod jedné vysece? Vysledek zaokrouhli 5 O

na celé cm.
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